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Jeroen wil hulp van de EU
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Bij de beantwoording van de vragen 29 tot en met 35 moet je soms gebruik
maken van informatiebron 6 in de bijlage.

Jeroen runt een boerenbedrijf in Nederland. Hij exporteert kaas. Veel van zijn
kaas gaat naar Amerika. De laatste tijd bleef de verkoop redelijk stabiel. Jeroen
handelt regelmatig met landen die een andere munteenheid hebben, waardoor
hij veel met wisselkoersen te maken heeft. Het beleid van de Europese Centrale
Bank (ECB) is voor hem dan ook heel belangrijk.

De ECB heeft als belangrijkste doelstelling het streven naar stabiele prijzen
(maximaal 2% inflatie).

Wat is een andere taak van de ECB in Europa?

A Bij de ECB kun je binnen Europa geld pinnen.

B Bij de ECB kunnen producenten geld lenen.

C De ECB regelt de uitgifte van bankbiljetten binnen Europa.

D De ECB zorgt voor kredietverlening aan consumenten.

Waarom is prijsstabiliteit zo belangrijk voor de consumenten binnen de
Europese Unie (EU)?

A Een hoge inflatie leidt tot hoge besparingen.

B Een hoge inflatie leidt tot hoge investeringen.

C Een hoge inflatie leidt tot koopkrachtverlies.

D Een hoge inflatie leidt tot loonverlies.

Jeroen leest in de krant:

Euro stijgt tot boven de 1,50 dollar

De euro is woensdagmiddag voor het eerst sinds augustus vorig jaar door de
grens van 1,50 dollar gebroken, om daarna weer iets terug te zakken tot 1,4990
dollar.

De koersstijging van de Europese munt ten opzichte van de dollar wordt
veroorzaakt door zorgen over de Amerikaanse economie. Valutahandelaren
verwachten dat de Amerikaanse centrale bank de rente voorlopig erg laag zal
houden om de economie te stimuleren.

De kaas die Jeroen exporteert naar Amerika wordt betaald in euro’s.

- Is de stijging van de koers van de euro ten opzichte van de dollar voordelig
of nadelig voor de kaasverkoop van Jeroen in Amerika? Verklaar je
antwoord.
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In het artikel boven vraag 31 staat dat de Amerikaanse centrale bank de rente
voorlopig erg laag zal houden om de economie te stimuleren.
- Verklaar hoe een lage rente de economie kan stimuleren.

Gebruik informatiebron 6.

Jeroen bekijkt de exportgegevens van Nederlandse kaas.

Hij berekent de prijs van een kilo kaas in 2007: € 3,48

- Bereken hoeveel de prijs van een kilo kaas in euro’s in 2008 is veranderd
ten opzichte van 2007. Schrijf je berekening op.

Wanneer de prijs van de kaas binnen de EU hoger is dan de prijs op de
wereldmarkt, kan de EU beslissen om kaas te subsidiéren. Het subsidiéren van
een product heeft vooral voordelen voor de producent van dit product.

Wie heeft op de markt een nadeel van deze maatregel?

A consumenten buiten de EU

B producenten binnen de EU

C producenten buiten de EU

Jeroen is in ieder geval erg gelukkig dat de EU een handelsblok vormt

tegenover andere delen van de wereld.

- Leg uit waarom de EU bereid is om de boeren in de EU financieel te blijven
steunen, terwijl er voldoende producten verkrijgbaar zijn op de wereldmarkt.




Jeroen wil hulp van de EU

Informatiebron 6

uitvoerwaarde uitvoerhoeveelheid

jaren x 1.000 euro in kilo's
2007 2.351.479 676.346.714
2008 2.687.489 679.866.756
bron: CBS
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